

Cena zlata vystúpila na nové maximá. Dôvodom sú obavy z rozšírenia obchodných vojen po tom, čo USA zaviedli clá na dovoz áut.

Cena zlata (\$/Oz.)



* Zdroj: Bloomberg

Zlato pokračuje v jazde za novými rekordami. Počas prvého štvrtroka narástla cena jednej unce žltého kovu o +17%. V eurách je síce rozsah ziskov menší (cca +12% za štvrtrok), ale stále je dvojciferný. Je to kvôli oslabeniu dolára voči euru počas prvých troch mesiacov roka zhruba o 4,6%. Počas intraday obchodovania sa cena zlata v záverečných dňoch mesiaca dostala až nad úroveň 3086 USD/Oz. A to po takmer štyroch týždňoch nepretržitého rastu. Trh sa vo veľkom zameral na tému „bezpečného prístavu“ pri nepredvídateľných dôsledkoch rozbehu medzinárodnej obchodnej vojny.

Administratíva prezidenta Trumpa predstavila clá vo výške 25% na dovoz automobilov do USA a prisľúbil aj tvrdé protiopatrenia ak Európa a Kanada spoja sily na odvetu. Trhy budú čakať na zverejnenie ďalších detailov ako aj vývoj situácie. Finančné trhy, komodity nevynímajúc, totiž nemajú radi neistotu a z neistoty a volatility obvykle ťaží najmä zlato ako bezpečný prístav. Tieto správy zatienili aj inak celkom priaznivé údaje o vývoji americkej ekonomiky publikované v závere marca. Konkrétne silnejší rast a o niečo nižšia inflácia.

Obchodníci na trhu spomínajú dopyt po drahých kovoch, najmä zlata, zo strany centrálnych bánk ako aj prílev peňazí zo strany ETF naviazaných na zlato. Podobne sa darí napríklad aj striebriu, ktoré sa vyšplhalo na najvyššiu úroveň od roku 2012. Rovnako ako pri zlata, aj tu bolo možné pozorovať ako dôvody „bezpečný prístav“ a strach zo zavedenia ciel a ich dopadov na svetovú ekonomiku. Viacero investičných domov kvôli spomínaným faktorom zvýšilo odhady úrovne ceny jednej unce zlata na konci roka 2025.

Tento materiál je marketingovým oznámením a bol vypracovaný spoločnosťou Československou obchodnou bankou (ďalej len „ČSOB“).

Tento materiál nebol pripravený podľa všeobecne záväzných právnych predpisov upravujúcich nezávislosť investičného prieskumu a nevzťahuje sa naň zákaz obchodovania pred jeho rozšírením.

Pri príprave tohto materiálu vychádzala ČSOB z aktuálne dostupných ekonomických informácií a ich zhodnotenia v čase prípravy (materiál bol pripravený k dátumu jeho vydania). Tento materiál bol vypracovaný v dobrej viere a je založený na krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch, pričom ČSOB negarantuje splnenie týchto predpovedí.

Aj keď informácie, z ktorých ČSOB pri vyhotovení tohto materiálu vychádza, boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto materiálu, ČSOB nemôže zaručiť správnosť, úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií.

Materiál neslúži k poskytovaniu investičného poradenstva a nepredstavuje odporúčanie ani výzvu na nákup, predaj alebo podržanie konkrétneho finančného nástroja. Pre bližšie informácie ohľadom vyššie uvedených skutočností, prosím, kontaktujte vášho bankára. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto materiáli sa odporúča pred prijatím akéhokoľvek investičného rozhodnutia kontaktovať svojho právneho, daňového a/alebo finančného poradcu. S investíciou do fondu je spojené aj riziko.

Indexy použité v tomto materiáli sú duševným vlastníctvom (vrátane registrovaných obchodných známkov) dotknutých spoločností a/alebo ich poskytovateľov licencií („poskytovatelia licencie“), ktoré sa používajú na základe licencie. Poskytovatelia licencie žiadnym spôsobom nesponzorujú, neschvaľujú, nepredávajú či nepropagujú finančné nástroje založené na týchto indexoch a žiaden z poskytovateľov licencie nenesie v súvislosti s nimi žiadnu zodpovednosť.

Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti kopírovať alebo ďalej šíriť.